

MURCIA
Redacción, Administración
y Talleres
JARA CARRILLO, 1
25 ejemplares, 2,75 pts.

El Liberal

MURCIA
SUSCRIPCIONES:
Murcia, un mes 2,50
Peñas, trimestre 7,50
Número suelta, 15 céntimos

La Aviación republicana ha bombardeado con gran eficacia, en Vizcaya, el pueblo de Valmaseda, y en Sevilla, el aeródromo

En el frente granadino, por la Sierra de Cogollos, se ha avanzado siete kilómetros en dirección de la capital, siendo ocupadas importantes posiciones

DECLARACIONES DE BELARMINO TOMAS

Asturias no será conquistada por el fascismo

VALENCIA, 1.—Se encuentra en esta capital Belarmino Tomás, delegado del Gobierno en Asturias y León. Con él han venido el gobernador general de Santander y su provincia y un representante del Gobierno vasco.

El objeto del viaje ha sido informar al Gobierno de la actual situación del Norte.

Esta tarde un redactor de Febus ha conversado con Belarmino Tomás, en presencia del gobernador de Santander.

Belarmino Tomás tuvo palabras de gran elogio para el presidente Aguirre, que ha sabido mantenerse entero y enérgico en los momentos más delicados para el País Vasco durante el asedio faccioso a Bilbao, y en el que las divisiones asturianas y santanderinas han combatido con gran heroísmo en apoyo del país hermano.

Agregó que la retaguardia santanderina hace esperar que la resistencia, que ya ha empezado a hacer bien organizada para impedir el avance a los fascistas, dará pronto los frutos apetecidos.

En Santander y Asturias existe un Ejército regular y disciplinado, que, por su buena conexión, contrarrestará los obstáculos que se opongan a nuestras tropas en la defensa del terreno norteño.

La industria de los servicios de guerra funciona perfectamente, y hace esperar análogos resultados satisfactorios.

"Por lo que a mí se refiere—añadió Belarmino—, puedo asegurar que Asturias no será conquistada por el fascismo, aunque para conseguirlo tengamos que morir todos dentro, si así ocurriera. Tenemos nuestras precauciones tomadas, y las fortificaciones y trincheras son bastantes sólidas.

Yo no saldré de Asturias. Allí tengo a mi mujer y a mis hijos, y creo que ellos tampoco saldrán.

El enemigo tratará de destruir Asturias, lo mismo que ha hecho en Vizcaya; pero nosotros estaremos allí."

Por último, afirmó que Asturias no será nunca del fascismo.—Febus.

BOLETINES DE GUERRA

Nuestra artillería destruye la "Casa Camorra" en la Cuesta de las Perdices

Ministerio de Defensa Nacional

Ejército de tierra.

(Parte oficial facilitado a las 22,30 horas de ayer.)

CENTRO.—Fuego de distintas armas y cañoneo faccioso contra Madrid y otras posiciones.

La artillería propia destruyó la Casa Camorra, en la Cuesta de las Perdices, y un puesto de observación próximo.

Se pasaron a nuestras filas varios evadidos, con armamento.

ESTE.—El fuego de nuestra artillería deshizo una caravana enemiga que se dirigía a Quinto, causando bajas vistas.

NORTE.—Vizcaya: Duelos de artillería, sin consecuencias por nuestra parte.

SUR.—Noveno cuerpo de ejército: En el día de hoy el enemigo atacó nuestras posiciones del Peñón de la Mata, muy apoyado por su aviación.

Nuestras tropas resistieron con gran heroísmo, conteniendo el ataque faccioso.

En los demás frentes, sin novedad.—Febus.

Aviación

(Parte de las diez de la noche.)

Una de nuestras escuadrillas ha bombardeado hoy el aeródromo de Sevilla, en el que había un gran número de aviones.

Las bombas cayeron sobre los objetivos y fueron destruidos bastantes aparatos enemigos.—Febus.

Lenta pero seguramente, el Ejército popular va apoderándose, casa por casa, de Carabanchel

IMPRESION DE LA MAÑANA DE AYER

MADRID, 1.—Hasta el mediodía no se ha registrado novedad alguna en los frentes cercanos a Madrid.

Nuestras fuerzas continúan su presión sobre las posiciones enemigas de la carretera de Extremadura, donde los facciosos han tenido que replegarse, después de sus fracasados intentos.

Nuestras baterías han cañoneado a las segundas líneas enemigas para evitar que pudieran acudir en socorro de las avanzadillas. En Carabanchel ocurre igual.

A consecuencia de las últimas voladuras intentadas por los facciosos, en las que una de las minas les resultó corta, quedaron algunas casas cercanas en tal estado de ruinas, que hoy se ha derrumbado una de dichas casas. A la una de la madrugada se vino abajo, cogiendo entre los escombros a tres fascistas que la ocupaban.

En Aravaca las fuerzas republicanas cortaron rápidamente un intento de incursión enemiga sobre nuestro campo.

En el sur del Tajo rechazamos un ataque de las fuerzas contrarias sobre la sierra de Argayanes. Nuestras baterías atacaron a los rebeldes, y después de media hora de fuego, los facciosos tuvieron que cambiar sus baterías de emplazamiento.

En el Jarama, los rebeldes dan síntomas de agotamiento. Se ha observado que los movimientos facciosos de días pasados en estos sectores se han paralizado.

Los golpes de mano que dimos en la parte de la Cuesta de las Perdices, no fué uno sólo, sino varios en distintos días. Esta parte está defendida por los soldados del tercer batallón de la 48 Brigada, y han llevado a cabo rasgos de gran valor. Durante esta madrugada y noche llegaron a las trincheras y parapetos enemigos. Las fuerzas contrarias son de la quinta bandera del Tercio, requetés y falangistas. Noches pasadas nuestros dinamiteros llegaron con sus bombas de mano y cartuchos tan cerca de las posiciones enemigas que la tierra desprendida de los sacos terrores llegó a salpicarles. En estas operaciones hemos recogido ciento treinta bombas

de mano, treinta fusiles, uno de ellos, alemán, y numerosos correajes.

Aparte de estos golpes de mano, la tranquilidad es casi absoluta durante el día, y sólo es alterada algo durante la noche.

Ayer hubo actividad al otro lado de la carretera, donde está situada la Casa Quemada, donde los falangistas tenían instalados nidos de ametralladoras. Nuestros artilleros hicieron magníficos blancos.

Hemos recorrido la línea a lo largo del trayecto comprendido entre la carretera general, la casa Amarilla, casa Blanca y la casa de la Embajada.

Al otro lado continúan en poder del enemigo la Casa Camorra y la quinta "Camarillas".

Como en otros sectores, en este el chorro de evadidos ha sido constante, habiendo crecido algo en los últimos días.—Febus.

LA EVACUACION DE MUJERES, NIÑOS Y ANCIANOS

MADRID, 1.—Por orden del director general de Seguridad se hace público que se concederán las máximas facilidades para la evacuación de ancianos, niños y mujeres que lo soliciten, al Extranjero.

RESUMEN DE LA JORNADA

MADRID, 1.—Dentro de la tranquilidad observada en los

La aviación leal de Euzkadi bombardea con positivos resultados Valmaseda

VALENCIA, 1.—En el ministerio de Defensa Nacional han facilitado esta mañana una nota que dice así:

"Según comunica el general jefe del Ejército del Norte, la aviación leal bombardeó ayer al mediodía Valmaseda, atacando con sus bombas numerosas concentraciones enemigas en dicha población. Los resultados son de gran importancia."—Febus.

frentes madrileños, se han registrado durante la pasada noche algunos episodios.

En Carabanchel han caído varias casas más, de la forma ya conocida, conquistándose el terreno en que estaban emplazadas, ya que de 13 casas no han quedado nada más que los solares.

En la Carretera de La Coruña nuestra artillería castigó duramente algunas posiciones facciosas situadas al otro lado de la carretera.

Nuestros proyectiles hicieron meña en lo que fué popular restaurante "Casa Camorra", y en la finca llamada "Casa Quemada", causando al enemigo un gran número de bajas.

Hasta pudiera creerse que las fuerzas que representaban el privilegio se obstinan en defender aquellos lugares que fueron mudos testigos de sus juergas y devaneos.

Día tras día las fuerzas de la República, vigilantes desde sus parapetos, desmontan poco a poco los fortines enemigos. Y ya que hablamos de parapetos, hemos de decir la falta que hacen en los nuestros los sacos terrores, que se ven diseminados ante los Bancos, cafés y cervecerías de las calles madrileñas. Podría adoptarse esta nueva consigna: "Todos los sacos terrores para el frente". En Madrid la utilidad de los sacos es nula, mientras que pueden ser muy eficazmente utilizados en el terreno de combate.

Insisten los rebeldes en sus ataques a la línea del ferrocarril, en el sector del Jarama. Hoy sus ataques han sido más fuertes que los de días pasados.

Nuestra infantería, en brava lucha, los ha rechazado, como los viene rechazando desde que realizaron su nueva agresión por aquellas tierras.

En la Sierra hubo diálogos de cañón, sin consecuencias por nuestra parte.

Todo esto, que constituye la única novedad de la jornada se ha realizado bajo la protección y vigilancia de nuestros aparatos, que volaron constantemente sobre las líneas enemigas, para evitar cualquier incursión de la aviación extranjera. Esta no ha aparecido por ninguno de los sectores.—Febus.

Visto por la prensa.

Información local y regional

CARTAGENA

Hogar del marino

CIRCULAR

La horrenda catástrofe de nuestro acorazado leal "Jaime I" ha sido para la Maina y la España republicana un dolor que no podrá borrarse nunca. En el pensamiento de los auténticos y esforzados marinos y de todo el pueblo antifascista ha quedado grabado, con huella indeleble, el caudal de sangre hermana vertida en tan luctuoso suceso.

La Directiva del Hogar del Marino cree un deber que se perpetúe el recuerdo de los compañeros caídos en defensa de la Patria. proyecta la construcción de un mausoleo donde reposen en común los restos de las víctimas caídas. Este monumento, cuya base será nicho colectivo de quienes sucumbieron en cumplimiento del deber, ha de ser erigido en el Cementerio Municipal de Cartagena.

Para sufragar los gastos de su edificación, se dirige a todos los compañeros de la Armada, asociaciones, centros y entidades políticas y sindicales, y al pueblo antifascista en general, para que contribuyan con sus donativos a la realización pronta de gesto tan sentimental como patriótico, y espera de la buena disposición y generosidad que sea acogido con el calor y la emoción que merecen los héroes caídos.

El producto líquido de las cuestaciones voluntarias, cuya cifra tope mínimo se ha fijado, para la Marina, en CINCO PESETAS, se servirán remitirlo a la Comisión pro Mausoleo a las víctimas del "Jaime I", sito en este Hogar del Marino, calle Isaac Peral.

Cartagena, 29 de junio de 1937.—La Directiva.

NOTAS DE LA ALCALDIA

COLONIAS PARA NIÑOS REFUGIADOS

El alcalde dijo a los periodistas que a primeros de la semana próxima comenzarán a funcionar las Colonias infantiles para niños refugiados instaladas en el Hotel-albergue de Sierra de España.

Es propósito de los organizadores establecer turnos para que, por grupos, puedan disfrutar el mayor número de niños de este beneficio.

La colonia estará a cargo del Patronato de Colonias Infantiles de Guerra, de los comisionados ingleses, norteamericanos y belgas de las Sociedades de Ayuda a España y del Comité Local de Refugiados.

EL TRABAJO EN LOS HORNOS

También manifestó Piñuela que hoy viernes, a las once de la mañana, celebrará una reunión con las dos sindicales de obreros panaderos al objeto de resolver definitivamente el problema del horario de trabajo en las tahonas.

EL SANEAMIENTO DEL SEGURA

El camarada Piñuela dijo a los periodistas que había hablado con el nuevo delegado de la Confederación, al que interesó que la primera gestión que realice sea la del saneamiento del río Segura a su paso por Murcia.

López Ambit le prometió hacerlo, demostrando su conocido interés por nuestra ciudad.

COMISION A VALENCIA

Por último nos comunicó que en la mañana de ayer habían salido para Valencia los tenientes de alcalde Emilio García y Luis Martínez López de Molina, acompañados de funcionarios municipales con el fin de gestionar en el Ministerio de Hacienda la

rápida autorización del acuerdo del Ayuntamiento sobre mejoras económicas a los empleados en relación con el aumento transitorio de determinados arbitrios, para tal fin.

Los comisionados llevan también otros varios asuntos a resolver.

RACIONAMIENTO DEL PAN

Ración por persona para el día 2 de julio en todo el término municipal: 200 gramos.

Del Gobierno civil

UN DONATIVO DE LOS TRABAJADORES DE COMERCIO

El camarada Cobarro recibió ayer a los periodistas, a los que manifestó que había recibido numerosas visitas de delegados gubernativos de los pueblos de la provincia, los que le hicieron patentes que reinaba la más absoluta tranquilidad.

Manifiesto también el gobernador interino que le habían sido entregadas por el Sindicato de Trabajadores del Comercio (U. G. T.) 5.458,36 pesetas, con destino a los Hospitales de Sangre, agradeciendo honradamente este donativo, esperando de las demás organizaciones que secunden estos esfuerzos para cooperar a tan humanitarios fines.

LOS ESPECTACULOS TAURINOS

Refiriéndose a la autorización otorgada para la celebración de dos espectáculos en la Plaza de Toros, hizo resaltar su decisión de indexibilidad para aquellos individuos que iraten de perturbar el orden arrojándose al ruedo o promoviendo conflictos de otro orden.

Desde luego—agregó—, no permitiré que nadie permanezca en el callejón, a menos que no tenga que cumplir en él alguna misión específica relacionada con el espectáculo.

EL CIERRE DE LOS ESTABLECIMIENTOS

Hablando los periodistas del cierre de los establecimientos, implantado ahora a las nueve de la noche, a pesar del adelanto de la hora, dijo el camarada Cobarro que estudiaría el asunto para que, atendiendo los momentos de guerra y la austeridad que debe existir, no se perjudiquen los intereses del comercio y pueda prolongarse algo más el despacho al público.

LA SECRETARIA PARTICULAR

Por último, nos manifestó que había designado para desempeñar la secretaria particular a César Barona, presidente de la Federación Provincial de Juventudes Socialistas Unificadas.

Cañizares toma posesión de su nuevo cargo

Por orden de la superioridad, ha tomado, en el día primero de julio, posesión, y designado por el Gobierno, del cargo de comisario político de las fuerzas aéreas de La Ribera y de la Escuela de Alumnos-Pilotos, el popular comisario político de la recluta general del Arma de Aviación, nuestro camarada Antonio Cañizares Penalba.

Los alumnos-pilotos, jefes y profesores recibieron al comisario político en rigurosa formación, presentándole al señor coronel Riaños.

También todas las fuerzas aéreas de La Ribera recibieron al popular comisario político Cañizares en la misma rigurosa formación. Soldados, jefes y oficiales permanecieron firmes, mientras Cañizares pronunció dos discursos diferentes: uno a los alumnos y profesores de la Escuela de Pilotos y el otro a la demás fuerza.

Fueron dos sublimes disertaciones y aunque diferentes, como tenemos dicho, en ambas puntualizó un extremo, cual era estar dispuesto a hacer cumplir la circular del excelentísimo señor ministro de Defensa Nacional en lo relativo a la labor de proselitismo de partidos entre las unidades militares. Se extendió en muchas consideraciones y las fuerzas le aplaudieron con frenesí, habiendo después un desfile ante el comisario Cañizares y el coronel Riaños.

Hubo una frase muy elocuente pronunciada por Cañizares: "Entre el Ejército e incluso entre la retaguardia no deben existir ideologías ni hombres de partido, sino sólo defensores de la República sin pretensiones proselitistas."

El que esto no hiciera, lesionará la defensa de la República, por lo que él obrará en ese caso como comisario del Gobierno y no como cordial correligionario."

El nombramiento de Cañizares como comisario político para Base tan importante como también para la Escuela de Alumnos, lo consideramos un gran acierto y un gran beneficio.

Celebramos muy de veras que el camarada Cañizares, tan popular por su extensa labor como comisario político de la Aviación para la recluta general del Arma, en estos momentos, a más de esa labor, sea el hombre destinado para tan difícil misión en La Ribera.

Puede que sea Cañizares el más perjudicado físicamente en este nuevo cargo a más de sus ya adquiridas obligaciones, pero nosotros que le conocemos tenemos la seguridad de que sabrá hacerle frente a tan enorme trabajo en beneficio de la causa.

No sabemos ante este nombramiento si felicitar a Cañizares o pedirle resignación por su mucho trabajo. Por lo menos, nuestro periódico se felicita.

De la Confederación Hidrográfica

EL NUEVO DELEGADO

Al realizar ayer su diaria visita los informadores a la Confederación Hidrográfica, saludaron al nuevo delegado del Gobierno, Luis López Ambit, el cual se había encargado de los asuntos de dicho organismo, después de evacuar todos los trámites propios del caso.

Dijo que únicamente podía manifestarnos que había nombrado secretario particular a Antonio Picazo, no habiendo más asunto noticiable que el relativo a haber pasado a informe técnico la solicitud del Ayuntamiento de esta capital sobre higienización del Segura a su paso por Murcia, problema éste que, juntamente con el dragado de los islotes, le interesaba extraordinariamente.

VIDA OBRERA

La Asociación general de Trabajadores de Comercio (U. G. T.), sección 17, Vendedores de Frutas y Hortalizas, cita a Junta general para hoy, día 2, a las nueve de la noche, en la Casa del Pueblo.

La Federación Española de Trabajadores de la Tierra (U. G. T.) celebrará el día 3 de julio, a las cuatro de su tarde, reunión de delegados de zona y el Secretariado provincial.

Por ser de suma trascendencia los asuntos a tratar, se ruega a todos los delegados de zona y miembros de este Secretariado provincial la puntual asistencia.

La Cooperativa de Consumo Popular del Sindicato Unico Mercantil (C. N. T.) pone en conocimiento de sus socios cooperadores que hoy viernes, día 2, se procederá a la distribución de los siguientes artículos: arroz, alubias, garbanzos, jabón, chocolate, fideos, patatas, cebada, carne de mosto (dulce fino).

Por no haber llegado a tiempo la partida de café y azúcar que hemos adquirido, estos artículos se distribuirán próximamente.—El secretario.

La Juventud Socialista Unificada, Radio Oeste, cita a todos los militantes del Radio para una asamblea general, a las 9 y media de la noche, de viernes, en la que intervendrá el camarada Bonifacio Marín que informará sobre diversos temas.—El secretario de organización.

El Partido Comunista de España, S. E. I. C., Radio Sur, a todos los secretarios de Prop. de las células y sub-radios de este Radio Sur para una unión que tendrá lugar hoy, 2, a las nueve y media de la noche, en su domicilio social.

Los vecinos se quejan...

También los vecinos de la antigua calle de Madre de Dios (hoy de Jesús Argüelles) se lamentan del abandono a que se tiene sometida esa calle.

El montón de escombros que se formó por el derribo del convento y la construcción del refugio ha servido para que la chiquillería haga guerrillas, lanzando piedras con evidente peligro de los transeúntes y con daño notorio de la cultura urbana.

Además algunas gentes depositan en ese montón de escombros basuras e inmunidades, cuya pestilencia constituye una amenaza para la salud pública.

Creemos que los vecinos de la calle de Madre de Dios tienen razón y que basta una poca vigilancia por parte de las autoridades municipales para satisfacer a los habitantes de la céntrica calle.

Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos S. A.

AVISO

Se pone en conocimiento de los consumidores de gasolina, no oficiales, que durante el mes en curso se pondrán en circulación unos nuevos tickets para todos aquellos particulares, organismos y entidades que no dependan directamente de los Ministerios.

A partir de la fecha en que los citados tickets se pongan en circulación, no podrán abastecerse de gasolina en los aparatos surtidores sino mediante estos tickets, con exclusión absoluta del pago en efectivo.

Estos tickets serán expedidos por las Agencias de esta Compañía en Murcia (Ferrería, 23), Cartagena (Mariano Sanz, 12), y Lorca (calle de la Corredera), mediante el pago de su importe y previa presentación de la correspondiente tarjeta que se entregará gratuitamente a simple petición verbal, mediante las condiciones que se indicarán en las mencionadas Agencias al efectuar la petición.

Murcia, 1 de julio de 1937.

PERDIDAS

Se ruega a quien se haya encontrado unos carnets del Sindicato de Acidos y Conservas y otro del Partido Socialista, con 135 pesetas en billetes de Banco a nombre de Antonio Gómez Pérez, los presente en la Secretaría de este Sindicato de cinco a nueve de la noche. Se le gratificará.

—Se ha extraviado en la puerta de la guardia de la Casa del Pueblo una bicicleta de paseo, marca "Otto", con bocina y timbre.

Se gratificará a quien la entregue a José Esteban Alegria, Camino de Guadalupe, Albatalla (Murcia).

Comedores de Asistencia Social U. G. T.

NUMERO PREMIADO EN DIA DE AYER 154

Sociedad de Inválidos (C. N. T.)

NUMERO PREMIADO EN DIA DE AYER 12

Vida política

El pasado martes día 29 de junio se ha constituido el Comité de Enlace entre el Partido Socialista y Comunista del pueblo de La Nora, quedando constituido en la siguiente forma:

Por el Partido Comunista, cente Ballesta Baeza, José Ballesta Vázquez y Juan Vico Castaño Vázquez, y por el Partido Socialista, Gregorio Cano Arizquez, Manuel Martínez García y Juan Antonio Hernández Sánchez. Haciendo constar pública adhesión al Gobierno Frente Popular.

La Nora, a 29 de junio de 1937.—El Comité de Enlace.

Delegación de Milicias

DEPOSITO DE TRANSEUNTO

Se avierte a todos los cabos Milicias y milicianos que se encuentren en situación de ausencia, el deber que tienen de presentarse en este Depósito, C/ del de las Isabelas, para pasar revista de Comisario del mes julio y poder justificar el cobro de haberes del citado mes. Presentación deberán hacer durante los cinco primeros días del presente mes.

Murcia, 30 de junio de 1937. El oficial jefe.

Socorro Rojo Internacional

Los Comités locales y de rriada dependientes de Murcia que no reciban directamente algún paquete del semanario "Ayuda", deben manifestar al Comité Provincial y dentro del mismo tiempo el número de ejemplares que se les puede emitir semanalmente. Es preciso difundir todo lo ampliado que nuestro periódico "Ayuda" que se pueda.—La Sección de Propaganda.

Murcia-París

Viernes, 2 de julio de 1937. De nueve a doce de la noche.

Cine sonoro

UN AMOR EN ESPAÑA en español, por la bellísima Brigitte Helm

EMPRESA INIESTA
TEATRO CIRCO VILLAR
 Hoy, desde las 5,30 a las 12,30:
EL CARNET DEL PARTIDO
 El lunes, "Currito de la Cruz"

CENTRAL CINEMA
 Hoy, desde las 5 a las 10,30:
MARIDO Y MUJER
 Mañana, sábado, "El cervo", en español.

CINEMA INIESTA
 Hoy, desde las 5,30 a las 12,30:
JINETES DEL DESIERTO
Y ATRAPANDOS COMO PUEDEN

SALON SPORT VIDAL
 Hoy, desde las 5 a las 10,30:
BOLICHE
 Mañana, sábado, "Tarázán de los mones", en español.

HEMORROIDES (Almorranas) CURACION POR ELECTRO-COAGULACION
DOCTOR GARCIA PEREZ
 Plaza de la Cruz, número 3.

CONSEJO MUNICIPAL DE MURCIA

Comisión Municipal de Abastos

Nota muy importante

Habiéndose repartido a domicilio los carnets de racionamiento, a excepción de unos cuantos, cuyo reparto se está efectuando esta mañana, se advierte al público en general que los que, al ser llevado el carnet a su casa, no se encontraban en ella, podrán retirar éste por las ventanas del Ayuntamiento que dan a la calle de García Hernández, en las que se pondrán letreros especificando por la que han de solicitarlos.

Advierte esta Comisión que ha tomado el acuerdo de sancionar energicamente a todos aquellos que dieron un domicilio que se ha comprobado falso, si pretenden retirarlo alegando haber cambiado de distrito, ya que para poder hacerlo habrán de demostrar con contrato de inquilinato y provistos de su cédula personal corriente, su residencia anterior y actual.

Los carnets recibidos en los domicilios que tengan algún error, tales como raciones de menos o demás, apellidos equivocados, horno cambiado, etc., no podrán ser corregidos hasta el día 10. Por lo tanto, se advierte que deberán abstenerse de solicitarlo, ya que hasta dicha fecha no serán rectificadas.

También advertimos que los dueños de carnets que no hayan elegido comercio, solamente serán despachados por la ventana asignada a este efecto de las que dan a la calle de García Hernández, y precisamente de diez a una.

Las rectificaciones de los carnets de los distritos primero, segundo y tercero se harán durante los días 10 y 12; las de los distritos cuarto, quinto y quinto bis, los días 13 y 14; las de los distritos sexto, séptimo y octavo, los días 15 y 16, y las de los distritos noveno y décimo, los días 17, 19 y 20.

Los carnets nuevos, por haber fijado su residencia recientemente en Murcia, serán despachados por las taquillas del Negociado correspondiente a partir del día 6 del actual, de diez a doce.

Se advierte que por la tarde no se despacharán en las oficinas de Abastos y Estadísticas más que guías de circulación o los asuntos que previamente se anuncien.

Hay quejas sobre la carencia de determinados artículos en ciertos establecimientos, y esta Comisión hace público que por escasez de éstos los repartos se harán por turnos, como el jabón, azúcar, etcétera, y, por lo tanto, los comercios que no tienen dichos géneros en el primer turno lo tienen en el segundo o tercero.

Deberá el público atenerse a las notas de distribución de artículos que se publican en las que se especifican el número de los comercios que tienen comestibles y clases, y exigir a éstos la entrega de las raciones que le correspondan, denunciando en la Jefatura el incumplimiento de estas disposiciones.

Cualquier otra reclamación no especificada deberá ser formulada a partir del lunes próximo, y en las horas anunciadas. No se despachará ninguna reclamación, ni carnet si éste no se formula con justificantes, bien cédula, carnets sindicales, recibos de alquiler o contratos, etc.

Desde hoy entra en vigor el nuevo carnet del racionamiento en lo referente al pan; por lo tanto, deberán ir los poseedores a proveerse del mismo en el horno que en el mismo se les señala.

Murcia, 2 de junio de 1937.—Por la Comisión: El Secretario.

DE CATALUÑA AUTONOMA

Varios consejeros de la Generalidad se trasladarán a Valencia para tratar asuntos que afectan a ambos Gobiernos

REUNION DEL CONSEJO DE LA GENERALIDAD

BARCELONA, 1.—Bajo la presidencia del señor Companys se reunió el Consejo de la Generalidad.

Se estudió la situación general militar y política, y fueron hechas varias nombramientos de directores generales y subsecretarios.

Para tratar de asuntos que afectan conjuntamente al Gobierno de la Generalidad y al de la República, se tomó el acuerdo de que los señores señores Comarera, Bosch y Gimpera y Pi y Suñer se trasladan a Valencia.—Febus.

CONTINUA LA RECOGIDA DE ARMAS

BARCELONA, 1.—En el pueblo de las cercanías de Figueras continuando la labor de recogida de armas y municiones, han sido hallados dos mil bombas de mano, varios centenares de cartuchos, doscientos fusiles, dos fusiles ametralladores, un lanzabombas y otras armas.

En un local situado junto a la estación del Norte, en Barcelona, ha sido encontrado un centenar de carabinas "Winchester" y una ametralladora con cañón de repuesto.—Febus.

LA C. N. T. ANUNCIA SU COLABORACION CON EL GOBIERNO DE LA GENERALIDAD

BARCELONA, 1.—"Solidaridad Obrera" ha publicado hoy un artículo anunciando que la C. N. T. está dispuesta a colaborar con el Gobierno de la Generalidad, siempre que éste cumpla el primer subdeber.—Febus.

NOTICIAS DEL FRENTE DE HUESCA

BARCELONA, 1.—El ayudante del general Pozas recibió a los

periodistas y les manifestó que las únicas noticias recibidas del frente aragonés son que la artillería leal había bombardeado con eficacia las posiciones enemigas de Quinto, causando a los rebeldes bajas vistas.—Febus.

EN UN ACCIDENTE DE AVIACION MUEE EN PILOTO

CATLLAR (Tarragona), 1.—A las once de la mañana apareció sobre este pueblo y a muy poca altura, una avioneta que se dirigía a Reus.

Como el motor no respondiera el piloto se dirigió a un llano, no logrando aterrizar.

Uno de los tripulantes se arrojó a tierra con paracaídas, resultando herido por no abrirse éste, y hubiera sido víctima del incendio del aparato, como su compañero, que pereció por no tirarse con paracaídas.

Acudieron unos campesinos, que recogieron al herido, a quien se le trasladó a Reus, después de efectuarle la primera cura. También ha sido llevado a Reus el cadáver del aviador que ha perecido en el accidente.—Febus.

Ideal Cinema

Instalado en el solar de Capuchinas. - Temperatura ideal

HOY, CINE SONORO

La magnífica producción Warner Bros, de estreno en ésta, GLORIA Y HAMBRE por Richard Barthelmess y Loreta Young

Lunes selecto, día 5, la fastuosa opereta hablada y cantada en español, titulada

LA BUENAVENTURA por Enrico Caruso (hijo) y Anita Camplillo

LAS RELACIONES SOVIETICO-NIPONAS

Japoneses y rusos se cruzan notas de protesta por los últimos incidentes

MOSCU, 1.—El comisario adjunto de Negocios extranjeros llamó anoche al embajador del Japón, a quien entregó una enérgica protesta, por haber abierto fuego las tropas nipono-manchúes contra cuatro cañoneras soviéticas, cerca de la isla de Senuff, una de las que están actualmente en litigio entre soviéticos y nipones.

El embajador japonés entregó a su vez una protesta por la presencia de barcos soviéticos en aguas de aquella isla. El comisario rechazó la protesta e hizo constar que las fuerzas niponas iniciaron el ataque.

La entrevista se prolongó desde las doce de la noche hasta las tres de la madrugada.

Esta cuestión se ha recibido con calma en los círculos diplomáticos en los que se dice que si bien el incidente es grave, no rebasa el marco de los incidentes habituales en la frontera ruso-japonesa.—Febus.

UNA MEDIACION AMISTOSA DEL EMBAJADOR NORTEAMERICANO

MOSCU, 1.—El embajador de los Estados Unidos en esta capital ha visitado al embajador del Japón, para adquirir detalles sobre el incidente ocurrido en el río Amur.

Expresó a su colega japonés, a título personal y amistoso, su deseo de que el incidente quede localizado y no tenga consecuencias desagradables.—Febus.

En defensa de la Avicultura

El Sindicato del Ramo de Alimentación (C. N. T.) comunica a todos los patronos de los molinos, que queda terminantemente prohibido moler zuros de pavo, por ser indigesto para las gallinas y demás animales.

En caso contrario, este Sindicato procederá contra los contratadores a dicha orden.

Por acuerdo de una reunión entre patronos y obreros, se acuerdan los siguientes precios de molinaje:

Trigo, 5 pesetas los cien kilos; maíz, 5 idem; cebada, 3,50 idem; harinilla, 5 idem con dos pasadas; harinilla, 3 idem con una pasada.—Por el Sindicato de Alimentación: El secretario general.

Advertimos a los colaboradores espontáneos, que no publiquemos más que aquellos originales que hayamos solicitado.

Nuestras tropas ocupan las alturas y estrilaciones del Peñón de la Mata, en el frente granadino

MADRID, 1.—Desde el frente granadino, un cronista de guerra comunica lo siguiente:

El Ejército republicano rebasó ayer en su victorioso avance la sierra de Cogollos. El ataque fue inesperado, y los soldados del pueblo, aprovechando el desconcierto existente en el campo rebelde, avanzaron siete kilómetros en dirección a Granada.

Todos los esfuerzos que el enemigo hizo después para oponerse resultaron estériles.

Nuestras fuerzas ocuparon la cota 1.940, el caserío de Orduña y el Peñón de la Mata, entre las sierras de Cogollos y Harana.

Los facciosos opusieron en este sector una seria resistencia; pero no lograron impedir que los soldados republicanos ocupasen las alturas y estrilaciones del Peñón de la Mata.

Con esta operación nuestras tropas han logrado situarse a un kilómetro de Cogollos Vega.

Continúan llegando a nuestras

LA ACTUALIDAD POLITICA EN VALENCIA

Largo Caballero se reintegra a su puesto en la Ejecutiva de la U. G. T.

VALENCIA, 1.—La Comisión Ejecutiva de la U. G. T. ha celebrado hoy una reunión, a la que ha asistido Largo Caballero, que se reintegra a su puesto de secretario general.

En primer lugar se acordó conceder el ingreso a treinta y ocho Sindicatos, con un total de 3.478 afiliados.

Entre los asuntos a los cuales se dió lectura, figuraba una carta de Amaro del Rosal, protestando por haber sido dimitido de su cargo en la Ejecutiva, acordándose publicar la parte del acta de la reunión en que Amaro del Rosal solicitaba que se discutiera una entrevista de Taralbar, publicada en "La Vanguardia", de Barcelona.

Sometida la propuesta de no haber lugar a la deliberación, fué aprobada por mayoría. Amaro del Rosal dimitió y pidió que constase en acta su protesta por no haberse sometido a deliberación su propuesta.—Febus.

LO QUE DICE LA "GACETA"

VALENCIA, 1.—La "Gaceta de la República" publica hoy los siguientes decretos del ministerio de Defensa Nacional:

Disponiendo que el general de división don Pedro de la Cerda cese a las órdenes del ministerio de Defensa y pase a la situación de primera reserva, por tener la edad reglamentaria.

Disponiendo que el general don Toribio Martínez Cabrera quede a las inmediatas órdenes del ministerio de Defensa Nacional.

Nombrando jefe de las fuerzas navales del Cantábrico al capitán de navío don Valentín Fuentes López.

Ordenando que la Jefatura de Transmisiones de la red del Ejército dependa directamente del Estado Mayor.

Creando la Dirección de los servicios de Remonta del Ejército, bajo la autoridad militar y técnica del inspector general de Caballería, dependiendo administrativamente de la Subsecretaría del Ejército de tierra.

Para atender con la rapidez necesaria a sufragar de ganado a las grandes unidades, se establecerán depósitos de Remonta en Alcalá de Henares, Ciudad Real, Ubeda y Reus.

Otra disposición ordena que en un plazo de tres días las fábricas, fundiciones y talleres en los que se hagan armamentos, municiones y pertrechos de guerra, envíen a la Subsecretaría del departamento una relación de su personal técnico y obrero incluido en la incorporación a filas.

Una orden del ministerio de

la Gobernación dispone que sea de aplicación a los Cuerpos de Asalto y Guardia Nacional Republicana el contenido de la circular del ministerio de Defensa relativa a permanecer un tiempo mínimo del servicio en filas en los frentes de combate.

LA NUEVA ORIENTACION DE "EL MERCANTIL VALENCIANO"

VALENCIA, 1.—El diario "El Mercantil Valenciano" que desde el principio del movimiento faccioso estaba controlado por los dos sindicatos de Artes Gráficas, publica hoy la siguiente nota:

"El Mercantil Valenciano" desde hoy continúa su tradicional orientación republicana y de defensa de la clase trabajadora, correspondiendo al director del periódico la orientación del mismo, y habiéndole otorgado el personal de Redacción y talleres su confianza.—Febus.

NUEVOS CARGOS DIPLOMATICOS

VALENCIA, 1.—El ministro de Estado ha firmado varios nombramientos diplomáticos, entre los que figuran los siguientes:

Nombrando encargado de Negocios Extranjeros de España en Varsovia, al señor Martínez Pedrosa.

Nombrando representante diplomático y cónsul general en el Extremo Oriente a don Antonio Jaén.

Cónsul general del Panamá a don Jacinto Grau.

Cónsul general de Atenas, a doña Concepción Albornoz.

Secretario general de Embajada de España en México, a don José Loredo Aparicio y para el mismo cargo en la Embajada de París, a doña Victoria Kent.

El "meliciano"

El popular poeta panchero Paco Frutos Rodríguez ha publicado un número único de poesías populares de guerra.

Consta el periódico de dieciséis páginas, y creemos excusado decir que en todas ellas rebosa la gracia hispanista de su autor.

Poesías alusivas a los momentos por que atraviesa España, rezuman ingenio y fecunda cantera panchista, señalando en algunas de ellas, muy acertadamente, las felonías de los generales traidores y sus secuaces. Otras son sentidas endechas a los españoles leales.

Nuestra enhorabuena a Paco Frutos por la recolección y publicación de esos notables trabajos.

Base Naval Principal de Cartagena

SECRETARIA

Se han recibido en esta Jefatura, procedente de la Base de Mahón, tres tarjetas postales del Comité Internacional de la Cruz Roja con las siguientes direcciones:

De Marcelina Ramos Vázquez para María Agram Don.

De María Fernández para María Clemente Cotill.

De Consuelo Torne para Consuelo Rivas Torne.

Las partes interesadas pueden presentarse en esta Secretaría para recoger dicha correspondencia.

PLAZA DE TOROS DE MURCIA

MONUMENTAL BECERRADA, organizada por el Montarío de la Federación de Dependientes, a beneficio del COMITE LOCAL DE REFUGIADOS, el domingo, 4 de julio de 1937, a las cinco y media de la tarde.

Matadores: ANTONIO CANDEL, CARMELO ALCARAZ, ANGEL DIAZ Y ANTONIO SAURA. Director de lidia: NIÑO DEL BARRIO.

¡¡¡ATENCIÓN!!! ¡45 VALIOSOS REGALOS, 45! Entre ellos una ALCOBA DE MATRIMONIO, una MAQUINA DE COSER Y BORDAR, varios BORREGOS, una BICICLETA y otros de gran valor.

Precios: Entrada general, 2,50 pesetas; idem de militar, 1,50; idem de señoras y niños, 1; barreras, primera y segunda fila sin entrada, 1.

¡¡¡ANTIFASCISTAS!!! ¡¡¡TODOS A LA PLAZA EL DOMINGO, DIA 4 DE JULIO!!!

Temperatura del día 1
de julio de 1937

Máxima... .. 33,8
Mínima... .. 17,6
Humedad aire... .. 14,31
Lluvia por m/m... .. 0,0

El Liberal

Teléfonos de EL LIBERAL
URBANOS:

Dirección... .. 1130
Redacción... .. 1824
Administración... .. 1606
Apartado de Correos 54

Inglaterra acordará la venta de armas a España

En el caso de que Alemania e Italia no acepten el nuevo plan de Control marítimo a cargo de las escuadras francesa y británica

Monsieur Delbos reconoce que la situación en Europa desde hace un año es muy grave, pero que las actuales horas, aunque graves, no son trágicas

Por iniciativa francesa, serán evacuados los niños y mujeres que se hallan en Santander

INCIDENTES EN LA FRONTE- RA FRANCOESPAÑOLA MOTI- VADOS POR LOS FASCISTAS

BAYONA, 1.—En la frontera francoespañola se han registrado algunos incidentes con motivo de la colocación de unos postes por las autoridades francesas para evitar equivocaciones de los turistas en el Rhueve.

Los postes fueron quitados por los fascistas, que en su lugar colocaron banderas monárquicas.

El prefecto de Policía pidió a los rebeldes una explicación y éstos dijeron que habían quitado los postes porque el sitio donde habían sido instalados era español y al hacer eso se hallaban dentro de sus derechos.

Las autoridades han adoptado medidas para evitar sorpresas, ya que las montañas no están delimitadas.

Hasta antes del movimiento las relaciones entre las autoridades de la frontera eran cordialísimas. El litigio ha promovido un juicio contradictorio.—Febus.

LO QUE DICE "IL POPOLO DE ITALIA"

ROMA, 1.—"Il Popolo" publica hoy un artículo sin firma titulado "Los voluntarios y Londres". Expone el punto de vista italiano sobre la retirada de los voluntarios.

Dice que esta retirada es imposible, ya que los voluntarios no dependen del Gobierno italiano y sí solamente de Franco.

La idea del Gobierno inglés de hacer un llamamiento a la retirada de los voluntarios es una puerilidad que demuestra una ignorancia histórica imposible de rebatir.

Como no han sido enviados por el Gobierno es imposible que éste los llame y sólo dependen de Franco. Sólo éste tiene poderes para liberarlos de la obligación moral imperativa que han contraído. El Gobierno italiano no puede y dado el estado actual de cosas no lo hará. Todo lo que el Gobierno inglés podía hacer por los rojos del Gobierno de Valencia ya lo ha hecho.—Febus.

NUEVO CONSUL BRITANICO EN BILBAO

LONDRES, 1.—El Gobierno inglés ha nombrado cónsul en Bilbao a Mr. Fear Viceco, en sustitución de Mr. Stevenson, que salió de Bilbao a bordo de un destructor inglés, algunos días antes de la entrada de las fuerzas de Franco en la capital.

Inglaterra se encuentra repre-

sentada en la España sometida a los rebeldes, en Sevilla y Cádiz especialmente.—Febus.

EL GOBIERNO ARGENTINO NO RECONOCERA A LOS REBEL- DES ESPAÑOLES

BUENOS AIRES, 1.—En el ministerio de Negocios Extranjeros, se ha declarado que no se piensa actualmente en reconocer al Gobierno del general Franco, ni en tomar iniciativa alguna a este propósito.

En todo caso, se tratará de llegar a un común acuerdo con los Estados Unidos y otros países americanos.—Febus.

MAS ITALIANOS HERIDOS EN ESPAÑA

NAPOLIS, 1.—El buque hospital "Helquan", transportando a 467 legionarios italianos heridos en los frentes de Madrid y Bilbao, ha llegado a Nápoles.

Los heridos han sido repartidos entre los hospitales de Nápoles y Gaeta.—Febus.

LA EVACUACION DE LOS RE- FUGIADOS EN SANTANDER

LONDRES, 1.—Contestando en la Cámara de los Comunes a una pregunta del diputado laborista Atlee, el subsecretario de Negocios Extranjeros, lord Cramborne, declaró haber sido informado esta mañana por el embajador de Francia, de las medidas adoptadas por su Gobierno para eva-

cuación a Francia y tránsito a la España gubernamental, de los niños y mujeres refugiados en Santander.

Le fueron indicadas las diversas precauciones que ha tomado el Gobierno francés para evitar que los hombres comprendidos en la edad militar puedan ser trasladados así a Valencia, y ha precisado que el Gobierno francés está en comunicación con el español sobre este asunto.—Febus.

UN INFORME SOBRE POLITI- CA EXTERIOR FRANCESA

PARIS, 1.—La Comisión del Ejército, del Senado, escuchó esta tarde al presidente del Comité de Asuntos Exteriores, M. Berenger, que dió cuenta de las gestiones diplomáticas referentes a las comunicaciones de Francia con Africa del Norte en la actual situación del Mediterráneo occidental.

Trató, además, del conjunto de la cuestión de las relaciones que sigue la República francesa en Europa y de las medidas adoptadas por el Gobierno respecto de estos problemas, que fueron aprobadas por unanimidad.—Febus.

M. DELBOS INFORMA SOBRE LA SITUACION ESPAÑOLA

PARIS, 1.—El ministro de Relaciones Exteriores, M. Delbos, informó esta tarde ante la Co-

INAUGURACION DE UNAS EMISIONES RADIOFONICAS

Ningún pueblo ha perdido nunca su revo- lución, y el nuestro tampoco la perderá

MADRID, 1.—Esta noche ha tenido lugar la primera de las emisiones radiadas a cargo de la Inspección del Centro del Comisariado de Guerra.

Intervinieron en ella los comisarios Díaz Hervás y Antón, el comandante Lister y el general Miaja.

Este dijo que al comenzar estas emisiones tenía ocasión de poner una vez más de manifiesto la gran infamia de que está siendo objeto la República española por los países imperialistas de Europa.

"Se está haciendo—dijo—una guerra sin tener la gallardía de declarárnosla. Se atropella a un pueblo como el nuestro a la vista de las democracias del Mundo, sin darse cuenta de que esta guerra no va sólo contra nuestra Patria, sino, por el contrario, una guerra contra los países democráticos. Ténganlo presente, aunque ya han empezado a darse cuenta algunos pueblos, de que ésta es una lucha del capitalismo contra los trabajadores, y que éstos han de triunfar siempre. No luchamos sólo por nuestro porvenir, sino por el del proletariado del Mundo.

Hay que tener presente que ningún pueblo perdió nunca su revolución, y el nuestro no puede perderla. Animo, pues, y adelante hasta la victoria. Salud." Febus.

misión de Asuntos Exteriores de la Cámara.

Terminada la reunión, fué publicado un comunicado en el que se dice que el ministro dió cuenta detalladamente de los acontecimientos de España y de las diversas actividades diplomáticas desarrolladas como consecuencia de los últimos incidentes.

Contestó a diversas preguntas de los miembros de la Comisión, e insistió en la rotunda y estrecha solidaridad que existe entre Francia e Inglaterra en las actuales negociaciones, que han sido posibles por la adopción de la política de no intervención.

Indicó que Francia sostendrá firmemente su posición en favor del control efectivo de la no intervención.

La Comisión escuchó atentamente al ministro y le otorgó por unanimidad su confianza para que continúe la acción pro seguridad francesa y paz.

En su exposición, M. Delbos se detuvo especialmente en las negociaciones actuales motivadas por la retirada de Alemania e Italia del Control de las costas y fronteras españolas.

El diputado socialista M. Grunbach preguntó al ministro cuál sería la posición de Francia si Alemania e Italia persisten, en el Comité de No Intervención, en no querer que Francia e Inglaterra ejercieran el Control, en no admitir observadores neutrales en sus barcos y en no adherirse al llamamiento de los voluntarios.

El ministro contestó que no podía dar una respuesta categórica, a fin de no entorpecer las gestiones que actualmente se llevan a cabo.

La Comisión estuvo de acuerdo en que no había por qué reconocer a Franco la cualidad de beligerante, de igual manera que Inglaterra no está dispuesta a ello.

Entienden que debe volverse a tomar en consideración el problema de la No Intervención en conjunto y que se resuelva como Francia e Inglaterra lo entienden, con arreglo a sus derechos.

Al expresar ante la Comisión, el diputado del Centro M. Kerillis, sus temores sobre el riesgo que podría correr la paz por la tensión exterior creada por el conflicto español, M. Delbos dijo que, efectivamente, la situación exterior es muy seria y que desde hace un año se pasa por horas difíciles, si bien las actuales, aunque graves, no hay que entenderlas como trágicas.

Termina diciendo que esta situación sólo podrá mejorarse con una política de firmeza y de común acuerdo con Inglaterra.—Febus.

LAS INFORMACIONES DE BER- LIN Y ROMA SOBRE EL CON- TROL PRODUCEN CIERTA IRRITACION EN LOS CIRCU- LOS DIPLOMATICOS INGLESES

LONDRES, 1.—En los círculos diplomáticos se exterioriza cierta irritación ante las informaciones de Roma y Berlín, que hacen prever que los gobiernos alemán e italiano se pronunciarán en contra de la proposición francobri-

MADRID, 1.—La United Press ha recibido de Londres la siguiente información:

"Se sabe de fuente autorizada que el Gobierno inglés se encuentra dispuesto a levantar el embargo que dictó contra la venta de armas destinadas a España.

La United Press sabe que en el caso, que se considerara seguro, de que Alemania e Italia no acepten el nuevo control propuesto por el Gobierno, éste reconocerá la condición de beligerantes a las dos partes en lucha; pero al mismo tiempo el Gobierno británico hará pública su decisión de vender armas y de hacer patente su neutralidad.

Parece decidido que Inglaterra abandonará el sistema de no intervención en el caso de que Alemania e Italia no acepten el control a cargo de las escuadras inglesa y francesa.

Es casi seguro que en la reunión que mañana, viernes, celebre el Comité de No Intervención, el representante del Gobierno británico haga alguna nueva gestión cerca de los embajadores de Alemania e Italia, representantes de dichos países en el Comité.

Desde luego, es cosa decidida que los representantes ingleses hablen en esta sesión con toda claridad a los demás delegados, y especialmente a los de Alemania e Italia.—Febus.

tánica para tapan la brecha del Control por la retirada de alemanes e italianos.

Inglaterra está dispuesta en este asunto a realizar considerables gastos y exponer a su Marina de guerra a los inconvenientes que sean precisos, para mantener el sistema del Control.

Definitivamente no se sabe la actitud que adoptarán Francia e Inglaterra.—Febus.

UNA FABRICA ALEMANA TRABAJA EXCLUSIVAMENTE PARA FRANCO

GINEBRA, 1.—La Agencia Interpress comunica lo siguiente:

Según fuente fidedigna podemos asegurar que la fábrica alemana de armas de Hirtenberg trabaja desde otoño pasado para las fuerzas de Franco, enviándole constantemente cartuchería para armas de guerra y ametralladoras.

Dos o tres veces por semana van estas expediciones por ferrocarril, vía Tarsis, hasta el puerto italiano de Spezia, donde son embarcadas para puertos en poder de los rebeldes españoles.

Estas entregas de cartuchería a las tropas de Franco han sido confirmadas, no sólo por los que trabajan en la fábrica, sino por el propio director general de la misma, que ha declarado que en su fábrica se ha fabricado por valor de treinta millones de cheques para la España rebelde.

Esta fábrica es la misma que con la ayuda de Italia dió armas a los fascistas austriacos para derribar a la República en dicho país.

Todos recuerdan el famoso escándalo de la fábrica de armas alemana de Hirtenberg, después del también famoso contrabando de armas de San Gotardo.—Febus.

El alcalde de Orán ha sido objeto de un atentado

ORAN, 1.—El alcalde popular Abate Lambert, ha sido víctima de un atentado habiendo resultado con heridas de gravedad.

El autor de la agresión es un pintor español apellidado Ferrando.—Febus.